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MIKROBIOLOGICKÉ ROZBORY PUDY – TEST LALITHA  
 
Mikrobiologické analýzy půdy byly zaměřeny na čtyři skupiny mikroorganismů: 

- aerobní heterotrofní bakterie 
- anaerobní heterotrofní bakterie 
- kvasinky 
- plísně a nižší houby 

 
Testy byly provedeny s 8 vzorky půdy, 4 vzorky kukuřice, hrách, ředkvička, salát zalévané 
roztokem obsahujícím LALITHA 21 a 4 vzorky kontrolní bez používání LALITHA 21. Cílem bylo 
ověřit jaký vliv na půdní mikroorganismy má používání LALITHA 21. 
 
Získané výsledky ukazují, že LALITHA 21 měla statisticky významný vliv na populaci plísní, 
která zahrnuje i nižší houby. Jejich osídlení bylo o řád vyšší v půdách, které byly ošetřovány 
roztokem LALITHA 21. Houby z rhizosféry mají velmi důležité role a přímo ovlivňují růst a 
zdraví rostlin. Naopak rostliny mohou aktivně ovlivňovat populaci hub v rhizosféře produkcí 
energetických a uhlíkobsahujících látek a bioaktivních fytochemikálií (Ellouze a kol., 2014). 
Některé z prospěšných hub jsou zapojené v cyklech živin a jsou přímo zapojeny v ovlivňování 
dostupnosti živin v půdě (Mittal a kol., 2008, Wakelin a kol., 2004, Xiao a kol., 2009). 
Některé houby inhibují rozvoj patogenních mikroorganismů (Magdalena a kol., 2018, Chapelle 
a kol., 2016). Tyto houby pozitivně ovlivňují produktivitu rostlin podporou jejich růstu.  
 
Z uvedeného je zřejmé, že rozvoj populace hub má pozitivní vliv na růst a zdraví rostlin. 
 
Statisticky nevýznamně LALITHA 21 ovlivnila pozitivně i populaci anaerobních heterotrofních 
bakterií. 
 
Na skupinu aerobních heterotrofních bakterií a kvasinky se vliv ošetřování LALITHOU 21 
neprojevil. 
 
Druhý test byl zaměřen na nitrifikační aktivitu půdy a zjištění, zda LALITHA 21 nemá negativní 
vliv na biologické procesy v půdě. Nitrifikace je velice citlivá k různým složkám v půdě. 
Používá se k identifikaci přítomnosti polutantů a negativních vlivů v půdě (Liao a kol., 2019). 
Výsledky nitrifikačního testu s půdou , kde rostl salát ukázaly, že oba vzorky (kontrola a půda 
ošetřovaná LALITHOU 21) vykázaly stimulaci nitrifikace, takže žádný negativní vliv LALITHA 
21 na kvalitu půdy nebyl prokázán.  
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